

平城区水泊寺街道“五社联动”打造基层治理新格局

## 社区“独角戏”变全民“大合唱”

本报讯(记者 尚丽 段雨萌)昨日,记者从平城区水泊寺街道了解到,该街道正式启用了社区治理研学基地,推动社区、社会组织、社会工作者、社区志愿者、社会慈善资源五大社会力量广泛参与基层治理工作,全面提升基层治理能力和治理水平,打造共建共治共享的社区治理新格局。

该街道以平城区社创中心、街道社工团队、社区教育资源为基础,率先启用了社区治理研学基地。基地围绕小区治理、志愿

服务、社会组织孵化、民生保障、民主协商等方面,通过“研学+实践”的方式,推动社区、社会组织、社会工作者、社区志愿者、社会慈善资源五大社会力量广泛参与基层治理,变基层治理的社区“独角戏”为全民“大合唱”。

水泊寺街道今年将实施治理人才队伍建设三大工程,即头雁领航工程、岗位育苗工程和技能比武工程。近日,在新启用的社区治理研学基地,该街道开展了首期社区

治理研学活动,特邀专业社工老师和心理学老师现场辅导,街道各社区“两委”主干、街道社工站社工、志愿者代表、社会组织代表30余人参加了活动。老师们通过向社区“领头雁”普及宣传社会工作基本知识、政策法规、先进典型、有代表性的服务项目等,帮助社区干部熟练使用专业社会工作方法、寻求破解难题策略、拓宽社区发展思路,促进基层社区治理水平持续提升。

绿植领养  
共创和谐家园

本报讯(记者 尚丽)近日,平城区恒大社区联合物业开展绿植领养活动,激发了社区居民爱林、造林意识,为绿化和美化居住小区贡献力量。

工作人员向大家普及了植树节的来历,以及树木对生活的重要性等相关知识后,社区的小朋友和家长积极参与植树节的相关活动,大家手拿工具,挽起衣袖,有序进入指定栽种区域体验种植树木的乐趣。挥锹铲土、挖坑植苗、铲土入坑、灌溉浇水,分工协作,干劲十足,精心栽下一棵棵树苗。给树苗安好“家”后,小朋友们纷纷认领幼苗,并挂上姓名牌。参与认养的家庭成员可随时以认养人的身份探望认养的树木,进行浇水、施肥,看它茁壮成长。

植树活动的开展不仅让小区居民体验了劳动的乐趣,同时也引领带动更多的居民参与到社区各项工作中来,为共治共建美好社区贡献力量。

全民阅读  
共享书香生活

本报讯(记者 郑林)为提升居民文化素养,激发居民的阅读热情,营造全民阅读的良好氛围,近日,平城区鹿苑街道北辰社区开展了“全民阅读你我同行”主题读书会活动。

活动现场,北辰社区负责人先介绍了举办此次读书活动的意义,鼓励大家多读书、读好书,养成良好的读书习惯。在经典图书分享会环节中,社区工作人员为大家朗诵了经典片段,居民们分享自身的读书故事,推荐各自喜欢的经典书籍,探讨读书的快乐,交流阅读的经验与收获,相互学习进步。居民们纷纷参加读书活动,增长了知识,丰富了业余生活,也增进了邻里间的友谊。

## 志愿服务温暖人心

本报讯(记者 郑林)摆放共享单车、擦拭公交站台……近日,平城区新旺街道和信社区开展了“志愿服务暖人心,雷锋精神伴我行”志愿服务活动。

活动中,社区工作人员将辖区内乱停放、占道的单车摆放到规定位置,把倾倒的单车扶正并摆放整齐。随后,工作人员拿出抹布、清洁球等工具,把摆放整齐的共享

单车擦拭干净,当看到单车上张贴小广告留下的顽固污渍时,便拿出小铲子耐心地进行清理。在清理的同时,社区工作人员还积极开展宣传,呼吁广大居民要文明骑行、文明停放,倡导大家共同监督不文明行为。社区工作人员还对辖区内公交站台候车亭站牌及各角落进行清理,给市民营造了一个整洁的候车环境。

▲ 22日,平城区向西街社区联合驻街单位平城区41小开展消防疏散演练活动,提高学生遇到突发事件的应变能力。图为孩子们捂住口鼻有序撤离。

本报记者 杨翠叶



▲ 近日,平城区永泰街道友谊街社区工作人员对高寒所小区内健身场地、场所垃圾和废品

旧物等进行清理,并将健身器材清洗干净,让居民使用更放心。

本报记者 段雨萌

▲ 22日,平城区新旺街道柳港园东院社区在小区里开展爱水节水宣传,倡导居民在生活中要

提高节水意识,树立正确节水观念,养成节约用水的习惯,共同保护水资源。

本报记者 杨翠叶



## “一站式”服务让居民生活更便捷

本报讯(记者 段雨萌 代璐)为满足居民足不出户即可享受多元服务的生活需求,平城区迎宾街道积极探索社区经济发展新模式,以和泰社区为试点开办首家便民服务站,它以贴近生活为出发点,凭借低廉的价格和优质的服务为居民提供日常所需。

此次便民服务以一老一小为重点,完善基层普惠服务项目,扩大居民家门口的公益性、基础性服务供给,社区通过植入有效服务补齐短板,进一步满足特殊困难群体的日常

需求。准备阶段,迎宾街道积极对接驻村工作队、针灸按摩馆、理发店、家政公司、房屋中介公司等,共同商讨便民服务进社区相关事宜,打通服务群众的最后1公里。

走进便民服务站,每个项目都吸引了不少顾客参与体验。在针灸按摩馆,按摩师和理疗师在为居民进行按摩和刮痧拔罐服务,普及健康生活小妙招;理发室内,理发师热情接待着每一位居民,还为行动不便的老年人、残疾人等特殊群体上门义剪,让他们感受到社区大家庭的温暖。驻村

工作队代表老陈带着新菜区优质小杂粮进入社区,将纯天然无公害的优质农产品从田间地头带入城市百姓家。在市场大厅,LED屏上滚动播放着招聘信息,社区工作人员为前来人员登记好信息后,帮助其寻找合适的就业岗位,有效解决了部分人员临时找工作“站马路”等问题。

参与体验的居民纷纷表示,生活中常见的问题基本都能“一站式”解决,这样的“便民快车”深受大家欢迎,小服务大能量,希望社区能开办更多这样的服务项目。

